

李娜成功復仇 冷看排名

李娜苦戰三盤以2:1戰勝尼庫萊斯庫，賽後李娜直言：「(對手)她可能是女子網壇唯一這樣打法的人，所以跟她打球，我必須很認真，或者說很小心地去找節奏。」

兩人上一次交手，要追溯到2011年，當時中國金花在家門口的中網遭遇慘敗。此次久別重逢，會否有特別準備？「其實自己並沒有刻意去做一些特殊處理，」李娜表示：「畢竟網球比賽還是要看自己的場上競技狀態，而不是總想着對手在做甚麼。關鍵要看誰在場上發揮得更好一些。排名的高低只能說是對你過去一整年表現的肯定，但是有時候也反映不出甚麼問題。」

對於比賽過程，她還重

申：「不爽其實無所謂，最重要的還是結果。不管怎麼樣，還是很高興吧，最起码報復了。」

作為澳網的熱身，李娜認為經歷這樣一場艱苦的爭奪後，對自我調適非常有幫助。她說：「因為畢竟不可能所有比賽都是一帆風順的，而且也不可能說所有比賽都會朝着自己的意願去發展，也不是說檢驗技術或戰術是怎麼樣，最起碼在

贏了以後會覺得自己是可以做到的。」

對於世界排名第三的位置被舒拉寶娃取代，澳網會否帶來保分壓力？性格倔強的李娜冷冷地答：「我沒有任何保分壓力！」

■香港文匯報記者 陳曉莉

深網誕四強 中國金花齊晉級

李娜 彭帥 期待會師決賽



■李娜(右)賽後與球迷互動。 新華社

李娜和尼庫萊斯庫此前僅交手過一次，在2011年中網，當年剛奪得法網冠軍的李娜主場吞蛋告負。不過，昨天的首盤比賽，李娜開局Love Game保發，但尼庫萊斯庫同樣強勢拿下發球局。此後5局雙方均成功保發，第8局，李娜連得4分率先破發，以5:3領先進入發球勝盤局。不過尼庫萊斯庫隨即回破，並在保發後將局分扳成5平。李娜及時調整狀態，連下兩局後以7:5先下一盤。

第二盤比賽，雙方均穩穩地守住發球局，比分交替上升來到4:4。第9局，尼庫萊斯庫憑借李娜的失誤率先破發，頂住壓力拿下發球勝盤局，6:4扳回一盤。

決勝盤中，李娜連保帶破，取得2:0的領先，但尼庫萊斯庫隨即就完成回破。李娜此後再度破發，並在保發後取得4:1的領先。雙方保發後李娜5:2領先，尼庫萊斯庫頑強抵抗，保發後又破掉李娜的發球勝賽局。關鍵時刻李娜連續搶攻得手，最

終再度破發以6:4贏下比賽。李娜準決賽中的對手將是德國球手貝克(有線62台及202台今晚12時直播)。

彭帥帶傷上陣

而賽事五號種子彭帥在昨日比賽中雖帶傷上陣，但仍延續了此前的穩健發揮，面對年僅20歲的斯洛伐克新星塞皮洛娃，她僅用66分鐘就以6:3、6:2橫掃對手，率先晉級女單四強。

賽後她透露，之所以用膠帶固定左肩，是因為前日在體能訓練時扭傷，「當時我特別緊張，因為和去年受傷的部位一樣，所以馬上就去醫院檢查。今天比賽開始時我都不太敢用力。」雖然擔心肩部傷勢惡化，但彭帥依然在最後時刻發出了兩記時速超過170公里的「A土球」，「最後一局快贏的時候，我就想試試能有多大力氣發球，沒想到連續兩個Ace都上170。可能是昨晚睡了一個好覺，傷就沒事了。」準決賽，彭帥將面對美國球手金久慈。

隨着二號種子艾蘭妮的出局，人們開

始期望李娜與彭帥兩人會師決賽。對此，彭帥笑道：「如果能在決賽會師很好呀，我想贊助商和賽會都會很開心。」



■李娜在比賽中慶祝得分。 新華社

埃塞俄比亞女將 破廈馬紀錄



■埃塞俄比亞選手瑪瑞迪巴巴(中)創廈馬賽會紀錄。 香港文匯報記者葉臻瑜 攝

■2014廈馬正式鳴槍開跑。 香港文匯報記者林舒婕 攝

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 廈門報導)2014廈門國際馬拉松賽暨全國馬拉松錦標賽(下稱「廈馬」)2日開賽，上屆遺憾退賽的肯尼亞的選手凱伯春姆巴摘得男子組冠軍，來自埃塞俄比亞的瑪瑞迪巴巴獲得女子組冠軍，並以2小時21分36秒刷新賽會紀錄，成功捧走5萬美元大獎。中國選手中成績最好的內蒙古選手何引麗，以2小時38分18秒獲得女子組第4名。

當日男子組競爭激烈，比賽開始後不久，被寄予厚望的2013年迪拜馬拉松第4名、1號種子埃塞俄比

亞選手安德肖·尼吉斯，意外被甩出第一集團軍。而上屆比賽中，因最後幾公里體力不支而退賽的肯尼亞選手春姆巴，此次保持了極佳的狀態，並在返程賽段中遙遙領先，最終以2小時8分6秒率先衝刺，同樣來自肯尼亞的選手瓦洪和來自埃塞俄比亞的圖魯獲亞、季军。

和上屆相同，本屆馬拉松男、女全程馬拉松第1名獎金為4萬美元，打破賽會紀錄獎勵1萬美元，創世界紀錄則獎勵100萬美元。

在女子組的比賽中，報名成績最好的埃塞俄比亞選手迪巴巴，一開

始便領先其他選手，並將領先優勢保持到了最後，最終以2小時27分36秒奪冠。她賽後坦言在後半程出現胃部不適的她，仍對自己今天的成績感到非常滿意。

曾從2003年首屆至2009年實現7連霸的中國女隊，自2010年起便與冠軍無緣，而今年她們仍沒有站上最高領獎台。

2014廈門國際馬拉松賽連續7年作為國際田聯金牌賽事，吸引了來自全球45個國家和地區近8萬名運動員報名參賽，報名總人數和馬拉松人數均達到歷屆之最。

魯能宣佈王大雷 戴琳加盟

山東魯能泰山足球俱樂部2日凌晨宣佈，王大雷、戴琳兩名球員將加盟魯能泰山，兩人即將抵達濟南與球隊會合。王大雷、戴琳的合同期限分別為5年和4年。

王大雷生於1989年，司職守門員，於2006年登陸中超賽場，創下中國頂級聯賽最年輕門將紀錄，同年至意甲國際米蘭足球俱樂部試訓。戴琳生於1987年，場上位置是後衛，2005年至2008年效力於遼寧宏運，2009年至2013年效力於上海申花。

魯能官方宣佈這一消息後，王大雷和戴琳隨即發佈微博表達了感想。王大雷表示不會讓魯能失望，而戴琳則期待與魯能一起奪冠。

王大雷微博說：「感謝在這7年中支持我、鼓勵我的球迷們！是你們讓我變得成熟；是你們讓我更加自信；是你們讓我為那藍色感到自豪與驕傲！新的球隊，新的挑戰，魯能，我不會讓你失望；申花，你對我的愛，我將終生銘記！」

此前，上海申花一度有遷出上海的消息。戴琳微博說：「在申花最艱難的現在，我想留下和你們在一起，但殘酷的現實卻是我的離開更有實際的意義；於是我只能默默收拾行囊準備去遠方。」他還寫道：「再見，申花，摯愛，難忘；期待，魯能，冠軍，夢想。」

八一勝山東迎開門紅



■八一老將王治郅(中)帶球突破。 資料圖片

1日晚，CBA聯賽(中國男籃職業聯賽)進行了第19輪的最後三場比賽和20輪的三場比賽。恰逢新年，幾家歡喜幾家愁。八一雙鹿主場以88:81勝山東黃金，迎來開門紅。新疆廣匯未能止住連敗勢頭，以86:95敗走上海灘，慘遭兩連敗。

上輪負於吉林隊後，八一雙鹿九連敗，追平隊史最長連敗紀錄。此番迎戰山東黃金，八一雖然傷兵滿營，但急需止住連敗頹勢。本場比賽兩隊各打半場好球，上半場，八一佔據主場優勢，在老將王治郅、小將田宇翔等帶領下打得有聲有色，次節一度以43:22領先，並以57:20結束上半場。下半場，山東遣出雙外援，傑特連續兩記三分球，丁彥航、李敬宇錦上添花，分差一度縮小至個位數。田宇翔勇敢地挑起了八一進攻的大旗，接連得手，個人拿下全隊最高的26分5籃板3助攻。儘管下半場得分低於山東，八一卻也沒有給對手翻盤機會，以88:81擊敗對手，迎來2014年開門紅。

輪次	日期	主隊	比分	客隊
第19輪	01-01	吉林	108:114	廣廈
第19輪	01-01	八一	88:81	山東
第19輪	01-01	青島	102:110	天津
第20輪	01-01	上海	95:86	新疆
第20輪	01-01	東莞	106:108	遼寧
第20輪	01-01	佛山	106:112	四川
第20輪	01-03	廣東	VS	吉林
第20輪	01-03	山西	VS	福建
第20輪	01-03	廣廈	VS	山東
第20輪	01-03	天津	VS	江蘇
第20輪	01-03	八一	VS	浙江
第20輪	01-03	青島	VS	北京

500家庭拾垃圾 打造最美賽道



■500個家庭為廈馬清理賽道。 網上圖片

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 廈門報導)國際田聯路跑協會近期新設國際馬拉松「環保獎」，該獎項的設置旨在推進環境友好型、可持續發展型馬拉松賽事。為此，2014年廈門國際馬拉松賽發起「綠跑在行動」徵集綠跑志願者清潔賽道，並招募500個「品格家庭」環保衛士在馬拉松比賽當日拾拾賽道垃圾，打造名副其實的「全球最美賽道」。

據了解，「品格家庭」由廈門市民間公益組織「好土公益」以社區招募方式，招募500個「品格家庭」。當天，他們被安排在所有參賽隊伍的最後方，以拾拾賽道垃圾

為跑團任務，確保馬拉松選手路過之後的賽道無垃圾遺留，配合馬拉松賽道沿線環保桶設置和環保志願者，共同將馬拉松的環保理念進行完整的落實。

來自廈門演武二小四年級的鄭以勒和父母是500個「品格家庭」中的一組。在鄭以勒的爸爸鄭高峰看來，參與融入環保理念和家庭元素的廈門馬拉松賽已不僅僅讓孩子和父母體驗到跑步的快樂和健身的益處，更是一種對孩子品格的塑造和父母育子方式的改善。



■申花門將王大雷轉會山東魯能。 資料圖片